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ALGEBRA

Capitolul |
RECAPITULARE SI COMPLETARI. TESTE INITIALE

Numere intregi

4 NcZ

3 7 =% U0} U.Z,
2 Z_ﬁZ+=¢
1

1N

4 -3 2 4 0 +1 +2 +3 . +4 X

I.1. Multimea Z. Reprezentarea pe axa. N Z. Opus. Ordonare.

Modulul unui-numar intreg

Retineti!
Modulul unui numar intreg

Modulul unui numdr intreg x este distanta dintre originea axei numerelor si punctul de
pe axd a cdrui coordonatd este numdrul x.

=X 0
x| = 0X
Valoarea absolutd sau modulul unui numdr intreg x, notatd |x| , Se defineste si astfel:

—x,dacax <0

5 x, daca x>0 x, daca x>0
|x|=40,dacix=0 sau |x|= ) sau |x|= )
—x, daca x<0 —x, daca x<0

x,dacax >0
Proprietati:
x| [
1. [x|= —X,Xx); 4. x|=0=x=0; 7. [—|=+—(y=0);
x| = max (~x, x) =0 x =0
2. x£|x| §i—x£|x|; 5. |x|=|—x|; 8. |x+y|£|x|+|y|;
3. |x|20; 6. |x-y|=|x|-|y|; 9. |x|£n,n>0<:>—n£x$n.
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Exercitii rezolvate
1. Determinati mulfimea A = {x 1 Z /5 <[x|<7}.
Rdspuns: A= {-7,-6; +6; +7}
2. Determinati multimea B= {x 1 Z/ |x| <3}.
Rezolvare: |x| < 3 este echivalentd cu -3 <x < 3. Deci A ={-3; -2;-1;0; 1; 2; 3}
3. Rezolvati in Z ecuatiile: a) x| = 3; b) [y| =—100.
Rezolvare: a) x 1 {-3; 3}; b) y § U pentru ca |y| >0, oricare ar fi y § Z.

4. Cite elemente are multimea M= {x § Z"/ |x| <2010}?
Rdspuns: 2010 - 2 = 4020 elemente.

EXERCITII SI PROBLEME
1. a) Ordonati urmatoarele numere intregi reprezentandu-le pe axa numerelor:
- 7;+2;-3;0,-2;6;,-5;+3;+1;-8;9; -9; 10;
b) Reprezentati pe axa opusele numerelor: —4; +5; 0;—1; 3; -3; 8;-8; 7, —5; —10; +2; -7, -6; 9.
(nota 5)

2. Reprezentati pe axd numerele de mai jos si scrieti-le in ordine crescatoare:
a)—4,+2,0-5+1,-6;b)-3,+4,+5,-7,+8,¢)—9,+6,+7,0,— 11,+ 8. (nota5)

3. a) Reprezentati pe axa numerelor punctele: 4(=4); B(=3); C(-9); D(+5); E(-2); F(-6);
G(-10); H(+3); I(=7). b) Determinati lungimile segmentelor: [4D]; [AF]; [DG]; [HI].
¢) Determinati abscisa mijlocului segmentelor [BC]; [HD]; [FG]; [AF]. (nota 5)
4. Determinati x € Z si y € 7 astfel incat numerele intregi: —7, -5, -2, x, y, 3 sa fie

ordonate crescator. (nota 5)

5. Fie multimea: A ={—27§; -2; 8; —40; 2,5; 0; %; —8}. a) Scrieti submultimea ale

carei elemente sunt numere negative. b) Scrieti submulfimea ale cérei elemente au
modulul mai mare decat 2. ¢) Calculati suma dintre cel mai mic si cel mai mare

element al multimii A. (nota 5)
6. Determinati numerele Intregi x si y stiind ca multimile: {4, 6, x|} si {|—6|, | v, —5|}
sunt egale. (nota 7)
7. Determinati multimea: A= {x € Z /7 < |x| <10}. (nota 5)

8. Determinati x € Z stiind ca: a) |x|=0; b) |x|=—10; ) |x|=4; d) |—x|£2;
e) -4<[x[<3: P |x|<5;g) [x|R6;h) x| R-1. (nota 9)

8



—>Spre performanta!
9. Determinati x € 7Z stiind ca: a) |x|=4; b) |x|=—5; ) |x—1|=|1—x ; d) |x|=0;

e) [x+2/=x+2;0 [x-1|=1-x;g) |x=5|=2;h) [x—4|=-T; D) |x—1|+|x-3|= 2.
(nota 9)

10. Determinati mulfimea: A = {x +y/ |x—l| =3; y+1| =5six,ye Z}. (nota10)

I.2. Operatii in Z

Retineti!
ADUNAREA. Proprietati:

= oricare ar fi a, b € Z, avem a + b= b + a (comutativitatea);

= oricare ar fi a, b, ¢ € Z, avem (a + b) + ¢ = a + (b + ¢) (asociativitatea);
* a+0=0+a=a, 0 este element neutru la adunarea in %;
*ag+(—a)=(-a)+a=0,oricare ar fia € Z.

INMULTIREA

< Produsul a doud numere intregi a si b este un numar intreg notat a - b obtinut astfel:
= Dacaa=0saub=0,atuncia - b=0.
» Dacd a>0sib> 0 sau a<0si b <0, atuncia b= |a|-|b|.

. Dacéa>0sib<0saua<0sib>0,atuncia'b=—|a|-|b|.

Observatie: Din definifia precedenta rezultd urmatoarele reguli de calcul:

a-0=0-a=0,oricate ar fi a €7

a (-)=(F1) a=—a,oricarear fia € Z;

(—a)-b=a*(-b)=—a b; (—a)(~b)=a - b, oricarear fia, b c Z'.
Proprietati:

= oricare ar fi @, b € 7, avem: a - b = b - a (comutativitatea);

= oricare ar fi a, b, ¢ € Z, avem: (a - b) - c=a - (b - c¢) (asociativitatea);

= oricare ar fia, b, ¢c € Z avem: a(b+c)=ab+ac; a- (b—c)=ab—ac
(distributivitatea fata de adunare si scadere);
=oricare arfia € Zavem | - a=a - 1 =a, | este element neutru la inmultirea in Z.

IMPARTIREA

: A . ~ 0 . a
< Daca a si b sunt doud numere intregi cu b # 0, catul dintre a si b, notat a : b sau Z , este

un numar intreg ¢, daca el exista, astfel incata =15 - c.
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Capitolul 1l |
PATRULATERUL |

I1.1. Patrulaterul convex; suma masurilor unghiurilor unui
patrulater convex.

Retineti! A4

SUn poligon cu patru laturi se numeste
patrulater.
2 Un patrulater este convex, dacd oricare ar fi B

o latura a sa, varfurile patrulaterului nesituate D

pe ea se gasesc de aceeasi parte a dreptei- c B

suport a Tttt respec e (figura 53 a)) patrulater convex patrulater concav
‘ a) Fig. 53 b)

9 Patrulaterul din figura b) nu este convex.
El este neconvex (concayv) deoarece varfurile 4
A si D sunt situate de o parte si de alta a
dreptei BC. (fig. 53 b))

diagonala

Ce elemente are un patrulater convex?

2 Punctele 4, B, C si D se numesc varfurile unghiuri

opuse

patrulaterului. (fig. 54) o W
> Segmentele [4B]; [BC], [CD] si [AD] se B ‘)

numesc laturile patrulaterului.

> Segmentele [AC] si [BD] se numesc
diagonalele patrulaterului.

2 Un patrulater convex cu cu diagonalele

diagonald

perpendiculare  se numeste’ patrulater laturl s D
ortodiagonal. (fig. 55) D Fig. 54
SLaturile [4B] si [CD], respectiv [AD] si '
[BC] se numesc laturi opuse. A c

S Laturile [4B] si [BC] se numesc laturi

consecutive.

B Fig. 55
2 r4, rB, rC si rD se numesc unghiurile patrulaterului.
9 r4 sirC, respectiv rB si rD se numesc unghiuri opuse.
S rA4 si rB se numesc unghiuri consecutive.
< Suma masurilor unghiurilor unui patrulater convex este egala cu 360°.
m(r4)+m(rB) +m(rC)+m(rD) = 360°.
Probleme rezolvate

1. Calculati masurile unghiurilor unui patrulater convex stiind ca ele sunt direct proportionale,
respectiv, cu numerele 2; 5; 11 si 12.
Rezolvare: Notam cu a,b,c si d masurile unghiurilor.

a b ¢ d a+b+c+d 360°
Avem: —=—=—=—= =

: =12°.
2 5 11 12 245+11+12 30

Din §= 12° rezultd a = 24°; %z 12° rezulta b = 60°; ﬁ= 12° rezulta ¢ = 132°; %= 120

rezulta d = 144°.
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2. In patrulaterul convex ABCD misura unghiului r4 este media aritmeticd a masurilor
celorlalte trei unghiuri, iar masurile unghiurilor ¥B, ¥C si D sunt direct proportionale cu
numerele 2; 3 si, respectiv, 4. Aflati masurile unghiurilor patrulaterului ABCD.

Rezolvare: Din m(r4) = % .[m(rB)+m(rC)+m(rD)] avem:

m(rB) + m(rC)+m(rD)=3E m(r4) sicum m(r4) + m(rB) + m(rC)+ m(rD) = 360°

rezultd 4Em(r4) = 360°, deci m(r4) =90° si m(rB) + m(rC) + m(rD) =270°.

m(<B) m(xC) m(«xD) m(«B)+m(<C)+ m(xD) 270°
2 3 4 2+3+4 9

=60°, m(rC) =90°, m(rD) = 120°.

Cum 30°, avem m(rB) =

EXERCITII ST PROBLEME

1. In patrulaterele din figura 56, numiti: perechile de laturi opuse; perechile de unghiuri
opuse; cate doua perechi de varfuri consecutive; diagonalele.

4 M

N S T

B c \ P U (nota 5)

Fig. 56 “
2. Lungimile laturilor unui patrulater convex, exprimate in cm, sunt patru numere
naturale consecutive. Aflati aceste lungimi stiind cd perimetrul patrulaterului este de
62 cm. (nota 5)

3. Construiti patrulaterul convex ABCD stiind ca: AB =15 cm, BC =4 cm, AC =6 cm,
m(rACD) = 50°, m(rCAD) =45°. (nota 5)

4. Construiti patrulaterul convex 4BCD cunoscand: AC = AD =4 cm, m(r4BC) = 90°,
m(rBAC) =30°, m(rBCD) = 120°. (nota 5)

5. Desenati un patrulater convex ABCD cu: m(r4) = 75°, m(rB) = 90°, m(rC) = 115°.
Determinati m(¥ D). (nota 5)

6. Determinati masurile unghiurilor unui patrulater convex, stiind c@ acestea sunt
direct proportionale cu numerele 2, 3, 4, 6. (nota 7)

7. Existda un patrulater convex ale carui unghiuri au masurile invers proportionale cu
numerele 2, 3, 4, 6? (nota7)

8. Stabiliti valoarea logica a fiecdreia din urmatoarele propozitii:

p;: In orice patrulater convex cel putin un unghi are masura mai mare sau egald cu 90°.
p2: Daca un patrulater convex nu are nici un unghi obtuz, atunci cel putin unul dintre
unghiurile sale este ascutit.

ps: Daca un patrulater convex nu are nici un unghi ascutit, atunci toate unghiurile
acestuia sunt drepte.

p4: In orice patrulater convex, cel mult 3 unghiuri sunt obtuze. (nota 9)
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|| REZULTATE, INDICATII, SOLUTII, COMENTARII

ALGEBRA

Capitolul I. RECAPITULARE SI COMPLETARI. TESTE INITIALE

L.1. Multimea Z. Reprezentarea pe axa. N c Z. Opus. Ordonare. Modulul unui numir intreg
1.a)-9;-8;,-7;,-5;,-3;-2;0;1;2;3;6;9;10. 3. b) AD =9; AF =2; DG = 15; HI = 10; ¢) —6;
+4;-8;-5.4.x=-11ye{0,1,2};x=01ye{l,2};x=11y=2.5.2a){-40;-8;-2};

b){ %; —40; -8;2,5; 8};¢) 32. 6. x € {-5,5} siy {4, 4}. 7. A= {£8; £9; £10}. 8. a) 0;

b) nu existd; ¢) x € {—4,4};d)x € {£1;£2;0}; e)x € {0; £1; £2; £3}; f) x € {#4; 4£3; £2; £1; 0}.
9.a)x € {4,4};b)nuexistd;c)x € Z;d)x=0;e)x e NU {-2;-1}; ) x € Z U {0, 1};
g)x € {3,7}; h)ynuexistd; i) x € {1,2,3}.10. A = {£2, £8}.

L.2. Operatii in Z 1.-921.3.a)-7;b) 0. 4. a) 4; b) —16; ¢) -213; d) 9; ¢) -5. 5. a) -3; b) 6; ¢) §;
d) 1;e) 53; ) 2; g) —176; h) 15;1) 7; j) 4; k) —1; 1) 5; m) —15; n) 1 703. 6. a) 18; b) &; ¢) 12;
d) —4; e) 15; £) 10; g) 16. 7. a) —2000; b) —2000; ¢) 1001. 8. a) —17 = (=1)(+17) = (+1) (-17);
-12 = (=12)(+1) = (+12)(-1) = (-3)(+4) = (-4)(+3) = (-2)(+6) = (-6)(+2) etc.
9.12=1EIEIEIE2E6=1+1+1+1+2+ 6= 1EIEIEIEIE3E4A=1+1+1+1+1+3=

=1l 1+ (B)+(4) = 11 1 (=3)(~4) = (-3) + 4+ [1+1+...+1J+(1) etc. Cautati si

19termeni 19 factori 12 termeni

alte solutii. 10. a) 15; b) 90; ¢) 0; d) -7; e) +95; ) —69. 11. a) -28; b) —84; ¢) 385;d) 0; e)—118;
f) 6; g) —260. 12. a) 50 =8 - 6 + 2; b) —40 = (-7)(-6) + 2 etc. 14. a) —8; b) —1243; ¢) -30;
d) —50; e) 900; f) —863; g) 190; h) —123. 15. 1. a = 2. 2. a) 12 345 000; b) 583 000; c) 0.
16. a) 1; b) —1998; ¢) 0. 17. 9; —1; 8; —125;-32; —198. 18. a) —14; b) -33; ¢) 72; d) —1001.
20. 2) (-2)''; b) (<7)"; ¢) 9% d) 2; €) 3%; 1) 12'% g) 1; h) (6)"; i) 257 = 5% j) 19'°. 21. a) 0; b) 1;
¢) 27; d) —39; e) 8 daca n = par si —8 daca n= impar.

L.3. Divizibilitatea in Z 1. a) {£1, +2, 43, +4, +6, +8}; b) D_1, = Dya; €) Mss; d) {£1,£2,43 +6}.

2. a) 9 876; -9 876; b) 9 876; -9 876; c)+e) 9 875; —9875; d) 9 876; -9 876. 3. a) (x + 1)(y +
+1) =7 = (x, »)e{(0, 6), (6, 0)}. Numerele sunt 2° si 3° adica 64 si 729. b) (x + 1)(y +
+1)=18ctc. 4. A={-3,4}. 5. A= {£8, ¥4, £2, +1}; B={-1, 0, 2, 3}. 6. a) x €{-6, -3,
2,-1};b)x e {-11,-1,1,3,5,7,9, 19, &)x—1/x=>x-1/x-D+l=>x-1/1=
Ix-1le{-Lljetc;)x+1/3x—-1=>x+1/3(x+1)-4=x+1/4etc;g) xg {-6, 6}.
7. b) 359 si —361. 8. a) (x,y) € {(-17, 4), (-1, -12), (1, 22), (17, 6)}; b) (x, y) € {(-13, 4),
(-1, 8), (1, -18), (13, =6)}. ¢) (x, y) € {(-19, 0), (-12, 1), (-7, —=6), (-6, —13), (-4, 15), (-3, 8),
2,3),9,2)dxy+x+y=8cxy+x+y+1=9<xp+)+@r+)=9x+DHy+1)=
=9=(9ED=CDEE)=(3)(3)=33ectc.e)x € {2, 3 Hxg {-3,4};g)x g {-2,8}.

L.4. Ecuatii in Z. Probleme 1. a) J; b) 4; ¢) 5; d) J; e) J; 1) J; g) 5. 2. a) §; b) -3; ¢) 7, d) -9;
) —49; ) -50; g) 4, h) -7.3.2) 0; b) F; ¢) 4;d) 3;¢) 2; ) -7; g) 1; h) 15i) 15 j) -5 51 5, K) 0;
) 4si4;,m)-5si5n)4si4.4.a) (x-3)y=31=3)-D)=1)-31)=1-31=31"1;
(xay) € {(_285 _1)9 (23 _31)’ (43 31)9 (343 1)}9 b) (x, y) € {(_73 3)’ (_13 9)’ (ln _5)9 (79 l)}: C) (x, y) €
g {(739 711)9 (789 46)3 (43 78)3 (75’ 77)9 (49 4)9 (715 1)3 (Os 72)3 (1’ 73)}3 d) XYy =X =y = 20 <
Sxwy-x—-y+tl1=2lecxy-1H)-@-DH=21x- Dy -1) =21 =21)-1) =
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C. Centrul de greutate al unui triunghi.
1. AC =24E = 8 cm; BG = 2GE = 6 cm; BE = 9 cm. 2. DE este linie mijlocie in AABC, deci

DE = ATB =5 cm. G este centru de greutate, prin urmare, GE = % =4 cm, iar GD = %BD

=3 cm. Prgep = 12 em. 3. Prin varfurile triunghiului MNP se construiesc paralelele la laturile
opuse. 4. Se aplica teorema liniei mijlocii i teorema reciproca a liniei mijlocii in triunghi.

1 .
a) PE = EF C = BF si rezulta ca patrulaterul BFEP este paralelogram. b) Patrulaterul BFEP

este paralelogram deci BF = PE etc.; % = I}i—g 5. Fie punctul M mijlocul laturii [AC]. Atunci

. B . .
G g (BM) si % = 2. Se aplica teorema Iui Thales in ABMA, etc. AB =9 cm, AD = 3 cm,

BE =8cm, BC=12cm. 6. AB =18 cm, BC = 12 cm, AC = 15 cm. 7. Punctele P si O sunt
centrele de greutate ale triunghiurilor ABD si, respectiv, ACD, deci AP = % 2 é%— e
8. Se aratd cd BEDF este paralelogram si rezultd cd BF € DE. Fie {M} = AC N BF si {N} =
= AC N DE. Din [AF] = [FD] si FM t DN, rezultd [AM] = [MN]. Analog, [MN] = [NC]
(figura 239). 9. Se arata ca patrulaterul BMCG este paralelogram si rezulta BM € GC (1). in
AAMN, GC este linie mijlocie, deci MN € GC (2). Din (1) si (2) rezultd ca punctele B, M, N
sunt coliniare (axioma lui Euclid). 10. In triunghiul 4BC, [BO], [CM] si [AN] sunt mediane.
Cum P € CM N BO, rezulta ¢ P € AN. 11. a) ADMA = AEMB (U.L.U) = [DM] = [ME] (1) si
[AD] = [BE] (2); b) din (1) si [AD] = [BC] se obtine [BE] = [BC] (se poate utiliza si reciproca
teoremei liniei mijlocii); ¢) dreptele DB, CM, EN contin medianele triunghiului ECD, deci

sunt concurente (figura 240). 12. In A4BC, [BO] este mediani. Se arata cia OM :% si

tc.

rezultd ca M este centrul de greutate al triunghiului 4ABC, de unde se deduce ca P este mijlocul
segmentului [4B]. Analog, O este mijlocul segmentului [DC] etc.

A F D
E C
Fig. 239

I1.3. Paralelograme particulare.

A. Dreptunghiul. Proprietati.

1. b) Se construieste triunghiul dreptunghic ABC (cazul I.C.) etc. ¢) AD =4 cm; AB =2 cm. Se
construieste triunghiul dreptunghic 4BD (C.C.) etc. 2. Un patrulater convex este dreptunghi
daca si numai dacd diagonalele sale sunt congruente si au acelasi mijloc etc.
3. a) 42 cm; b) 90°; ¢) 30 cm. 4. Dreptunghi. 5. Propozitia este adevaratd. Se demonstreaza
prin reducere la absurd. 6. Dreptunghi. 7. Fie un paralelogram ABCD si m mediatoarea
comuna a doud laturi ale acestuia. Daca presupunem ca m este mediatoarea laturii [4B], atunci
ea este si mediatoarea laturii [CD]. Daca notam cu M si N mijloacele laturilor [4B] si [CD],
atunci MN t BC si rezulta m(rB) = 90°, conditie suficienta pentru ca ABCD sa fie dreptunghi.
8. AADM\ ABCM (L.L.L.)) = rD\ rCetc. 9. AADN = ABCM (LL.L.) = r4 = rB etc.
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10. a) [AC] = [DB]; se construieste mai intdi AABD (I.U.) b) m(rDOC) = 50°; se construieste
AODC isoscel cu baza DC =3 cm si m(rO) = 50°. 11. Se arata c¢a [BD] = [AC].

12. Fie M mijlocul segmentului [A0]. Atunci EM :%, FM :§ si rezulta EM + FM =

AC . A . .
= A0 = TC si, cum EF = TC, rezultd cd Me(EF). Rezulta ca diagonalele patrulaterului

AEOF au acelasi mijloc M. 13. ANMP este paralelogram, deci avem: [NP] = [AM] <
< m(r4)=90°. 14. Dreptunghi. 15. Fie {O} = AC O BD,

AE L BD,E € BD, DF 1. AC, F € AC. Atunci in AAOD, inaltimile
din A4 si D sunt congruente, deci [AO] = [OD] etc.

16. a) Presupunem ca AB > AD. Fie M, N, P, Q cele patru puncte
de intersectie (fig. 241). Se aratd ca MNPQ are trei unghiuri
drepte. b) Se considerda £ € AM O CD si F € CP O 4B, se arata
ca AECF este paralelogram, M este mijlocul Iui [4E] si P este
mijlocul Iui [CF] etc.

Fig. 241

B. Rombul. Proprietiti.

1. a) Se aplica definitia rombului; b) Triunghiul ABC este isoscel deoarece mediana BO este
inclusd in bisectoarea (BD. Deci (AB) \ (BC), iar ABCD este paralelogram, rezulta (conform
definitiei) c¢d ABCD este romb. d) (4B) \ (CD) si AB £ CD rezulta ca ABCD este paralelo-
gram, apoi se aplicd definitia rombului. 2. a) Se construieste triunghiul isoscel ABC (L.L.L.)
sau triunghiul dreptunghic AOB, unde {O} = AC O BD s.a.m.d.; b) Se construieste triunghiul
dreptunghic AOB etc. 3. a) i) 5,2 m; ii) 16 m; b) 80° ¢) 90°, d) AC = 6 cm; e) 8 cm.
4. Se aratd ca BC = 5 cm etc. 5.a)m(r4) = 80°% 4B = 3 cm; b) Se construieste AABD
echilateral; ¢) Se construieste triunghiul isoscel ABC cu AC =6 cm si AB = BC =4 cm, apoi se
determina varful D; d) [AC] si [BD] au acelasi mijloc si AC L BD; e) Se construieste AABD
isoscel cu baza BD = 3 cm si unghiurile alaturate bazei de cite 55°. 6. Se aratd ca m(rBA0) = 30°,
m(rAOB) = 90° si rezulta AB = 6 cm. @pcp = 24 cm. 7. MANB este paralelogram cu [MA] =
= [MB]. 8. Da (Se arati cd [4B] = [4D], [BC] = [CD], [AB] = [BC)).

9. Se arati ca [OF] = [OF] < [AB] \ [AD] < ABCD este romb < AC 1 BD. 10. Se arata cd
[OM] = [ON] < rMAO \ rNAO < ABCD este romb <> AC 1 BD. 11. APMN este romb,
deci (A M este bisectoarea unghiului BAC. 12. Se arata ca AMAC = ANAC (U.L.U.) si se obtine
[MA] = [NA] si [MC] = [NC], de unde se deduce ca AC este mediatoarea segmentului MN etc.
13. Se arata ca diagonalele patrulaterului MNPQ este paralelogram si cum PO u MN rezulta
ca PMQN se injumatatesc si sunt perpendiculare. 14. O fiind centrul de simetrie al paralelo-
gramului, avem [OM] \ [ON] si [OP] \ [OQ] si cum PQ U MN rezulta patrulaterul PMON
este romb. 15. Romb. 16. Presupunem ca [4B] \ [CD]. Daca BD este axd de simetric a
patrulaterului ABCD, atunci [AB] \ [BC ] si [AD] \ [DC ] si rezultd cd ABCD este romb, deci
are cel putin inca o axa de simetrie.

C. Patratul. Proprietiti.

1.a)A; b)F; o) F; d) A; e) A; ) A; g) A; h) F; i) A; j) F. 2. a) Construiti triunghiul drept-
unghic isoscel ABC (1.U.) etc. 3. ABCD este romb cu un unghi drept. 4. Se arata ca patrulaterul
AMDN este dreptunghi si (ND) \ (DM) (proprietatea punctelor de pe bisectoarea unui unghi) etc.
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